

政企联动冲刺一季度“开门红”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

春回大地，万物复苏。时下，菏泽鲁西新区处处涌动着发展的热潮，订单多起来、建设干起来、生产忙起来，各企业开足马力忙生产、各项目建设稳步推进赶进度。政企联动，正以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋斗姿态，抢时间、抓进度、提效率，奋力冲刺一季度“开门红”，为全年经济高质量发展开好局、起好步。

走进了未元大健康产业园的生产车间，机器轰鸣，生产线高速运转，工人们正在紧张有序地忙碌着。“春节期间我们的生产线都在正常运转，目前，订单依然是供不应求，今年一季度预计比去年增长20%以上。”项目负责人曾凡洪说。

了未元大健康产业园，是一家致力于打造“初始原料—中间产品—原料药—成品药”的生物医药完整产业链平台。产业园主要生产化学药制剂、中医药、医用新材料等，通过“共享”理念，打破生物医药生产“一品一线”的局限，落地企业只需“拎包入住”，不需要投资建厂和组建运维团队，使药品产业化时间压缩90%，成本节约三分之二以上，实现了“研发在全球、孵化在菏泽，资源在全球、产业在菏泽”的生物医药产业聚集生态，目前，该平台已吸引了湖北、海南、江苏等地多家知名药企项目落地菏泽。

谁在科技创新上先行一步，谁就能拥有引领发展的主动权。了未元大健康产业园在聚焦延伸产业链的同时，创新实施了“产业+人才+资金+研发”共享模式，以完整的“产业链”吸引产品落地，以产品为核心形成“科技链”“人才链”，形



成了完整的产品研发、孵化放大、产业化体系“三链驱动”新生态。

以“共享”理念推动产业链融合发展，是鲁西新区不断壮大优势产业的探索和尝试，围绕优势产业强链、补链、延链、固链，当下，鲁西新区产业发展正加速串点成链、聚链成势，不断塑造高质量发展新优势。

为了满足市场需求，不断提高企业产能，新春以来，鲁西新区有关部门主动上门，提供暖心帮扶和政策护航，通过政企携手，蓄力首季“开门红”。“政府对我们的发展十分关心，对企业的培育壮大寄予希望。下一步，我们将根据订单情况，对药品品种进行梳理，对生产线作业进行调整，尽快提高产能。同时加大供应链合作力度，满足市场需求。”曾凡洪说。

项目有活力，企业有干劲，离不开政府的有力支撑。“目前企业生产经营情况如何？”“项目建设中还有哪些困难需要协调解决？”……连日来，区主要领导带队深入企业生产一线和项目建设现场，实地调研企业生产经营及项目建设情

况，现场办公协调解决企业发展难题。

今年的鲁西新区“新春第一会”，吹响了奋进号角，会上提出要持续聚焦服务高效改革创新，全力擦亮“民事无忧、企业有解、政事高效”服务品牌。为服务企业发展，今年，鲁西新区将精准落实惠企政策，深入研究、精准供给，指导企业用足政策；坚持定期调度、周调度和“一线工作法”，推动机制更完善、流程更高效、反馈更及时；全面压实包保领导、工作专班、责任部门、属地镇街等各方责任，围绕骨干企业、高成长性企业、重点项目等深入研究谋划，逐一拉出清单，强化纾困措施，全力推动企业健康发展、项目加快建设。

为全力保障企业和项目建设，“新春第一会”召开后，主要领导带队督导、有关部门靠前协调、工作专班靠上服务，针对企业用工、融资、原材料供应等难题，提供精准服务。同时，不断深化“放管服”改革，优化审批流程，推行“不见面”审批、“容缺受理”等举措，为企业的发展营造良好环境。

有“力度”更有“温度”！市容治理“拉满弦”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）春节假期过后，城区沿街商铺陆续进入“复工状态”，为迅速恢复节后市容秩序，遏制各类乱象等违规行为回潮势头，给居民营造一个干净舒适、和谐有序的环境，连日来，菏泽市城市管理行政执法高新区大队组织人员由“节日保障”转入“节后治理”，秉持精细化管理，精准施策，推动市容治理工作“拉满弦”。

据介绍，“节后治理”倡导柔性科学执法，实行“首违不罚”“轻微免罚”，在执法过程中，工作人员积极开展宣传教育，加强相关法律法规普及和城市管理工作意义解释，耐心引导当事人改正违规行为，以

“柔性执法”让市民切实感受到执法的人文关怀，营造更加宽松和谐的法治化营商环境。目前，已发放《致市民一封信》200余份，入户宣传20余次。

为做到治理精细化，高新区大队坚持“马路办公”“一线工作法”，深入到街头巷尾，采取徒步巡查的方式，开展不间断监管，及时制止店占道经营、非机动车违停、杂物乱堆乱放以及其他不文明行为，实现管控无死角、无盲点。

为切实保障市容秩序规范有序，高新区大队采取“错时制”“延时制”，对城区大型商超周边、集贸市场周边、校园周边各重要节点及各主次干道的流动摊贩进行全天候监管，同时，

在城区设立临时经营点，为流动摊贩安“家”，通过人性化管理，提升城市文明指数和群众满意程度。

在规范管理停车方面，加强和规范城市绿地或绿化带内停放机动车辆秩序，强化治理力度，并对城市主次干道、重点区域进行巡查，对违停车辆进行常态化催移整治；清理共享单车，督促运营企业增加一线巡检人员，及时对共享单车的座椅和把手进行保洁，确保共享单车停放规范有序，提高群众骑行过程中的舒适度和便利性。围绕餐饮油烟污染整治，目前已累计开展沿街餐饮商户油烟抽查16次，抽查餐饮商户190家。

消防专项检查筑牢安全“防火墙”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为进一步做好冷库设置场所消防安全管理工作，防范化解安全风险，连日来，鲁西新区消防救援大队对辖区冷库设置场所开展消防安全专项整治。

检查中，监督员重点对冷库设置场所是否存在未经许可擅自改建扩建，是否存在防火间距设计先天不足，是否存在使用易燃可燃材料搭建保温室，是否存在电气线路在保温材料上直接敷设等情况进行详细检查。针对检查中发现的隐患问题，监

督员提出整改意见，要求隐患场所制定整改期间的消防安全防范措施，确保隐患整改到位。

同时，对场所员工开展火灾处理、人员疏散等消防安全培训，并要求冷库设置场所负责人牢固树立消防安全主体意识，严格落实防火制度，以实际行动彻底杜绝火灾隐患。鲁西新区消防救援大队将持续加大对冷库设置场所消防安全隐患排查力度，结合冷库设置场所特点，有针对性地开展消防安全培训，逐步提升从业人员应急处置能力。

多彩活动拉满节日氛围感

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为增添浓厚节日氛围，丰富群众精神文化生活，2月12日，鲁西新区岳程街道举行“金蛇贺岁，福满元宵”主题活动，为广大市民带来了一场充满趣味与文化底蕴的节日盛宴。

在猜谜区，一串串红灯笼在广场上高高挂起，宛如点点繁星。大家通过扫描二维码线上猜谜，体验传统与科技碰撞的火花。灯谜内容丰富多样，涵盖历史、文化、反诈等多个领域，居民们猜对谜底后，带着喜悦前往兑

奖区，收获一份份精美的小礼品。

在游戏区，夹元宵（乒乓球）游戏考验着大家的手眼协调能力，参与者全神贯注，围观群众则在一旁加油鼓劲；投壶游戏前，大家手持箭矢，瞄准目标精准投掷，现场欢声笑语不断。

美食品鉴区摆满了由辖区企业免费提供的各类美食，软糯香甜的汤圆、个个饱满的水饺、咸辣鲜香的卤货、香甜松软的面包……居民们品尝着美食，分享着生活中的趣事，欢声笑语在广场上空回荡。

“开学第一课”助力学子逐梦远航

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）2月13日，菏泽鲁西新区贾坊小学全体师生迎来新学期开学日，一场别开生面的“开学第一课”在校园里拉开帷幕，从安全教育到传统文化传承，再到梦想启航，通过独具特色的课程设计，为学生们带来了别开生面的开学体验。

“开学第一课”紧扣安全教育核心，老师们通过生动案例、直观图片，向同学们详细讲解校园活动、上下学途中的安全要点，筑牢安全防线。在学习习惯培养板块，分享实用学习技巧，引导学生制订新学期计划，助力学子逐梦远航。

“开学第一课”让学生们了解亚洲冬季运动会，紧跟时代步伐。亚冬会上两名夺冠的菏泽输送的运动员李芳慧、杨文龙成为学生身边的榜样，他们拼搏的身影激励学生在学习生活中勇往直前，使孩子懂得只要心怀梦想并为之努力，未来的每一步都能走得坚定而有力。

尤为亮眼的是以热映的电影《哪吒》为引，师生共同探讨影片中不认命、敢拼搏的精神，教导学生面对困难要勇往直前。这堂集知识、品德、精神滋养于一体的“开学第一课”，为贾坊小学新学期注入蓬勃动力，助力学子逐梦远航。